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Вступ 

 

Щорічно в нашій країні відбувається велика кількість пожеж, які приносять 

шкоду майну, навколишньому середовищу, здоров'ю та життю людей. 

У багатьох людей немає чіткого уявлення про те, що таке пожежна безпеку і 

наскільки вона важлива. Деякі не звертають на це питання особливу увагу, а є і 

ті, які взагалі намагаються уникати виконання вимог пожежної безпеки або тіль-

ки частково виконують їх. Через перерахованого вище і виникають пожежі, нас-

лідки яких можуть бути дуже сумними.  

Пожежна безпека - це стан об'єкта, при якому виключається можливість 

пожежі, а в разі його виникнення використовуються необхідні заходи по усунен-

ню негативного впливу небезпечних чинників пожежі на людей, споруди і мате-

ріальних цінностей 

Пожежна безпека може бути забезпечена заходами пожежної профілактики 

і активного пожежного захисту. Пожежна профілактика включає комплекс захо-

дів, спрямованих на попередження пожежі або зменшення його наслідків. Акти-

вна пожежна безпека - заходи, що забезпечують успішну боротьбу з пожежами 

або вибухонебезпечною ситуацією. 

Протипожежний захист має своєю метою вишукування найбільш ефектив-

них, економічно доцільних і технічно обґрунтованих способів і засобів попере-

дження пожеж та їх ліквідації з мінімальним збитком при найбільш раціональ-

ному використанні сил і технічних засобів гасіння. 

На жаль, в Україні в останні роки почастішали випадки пожеж на об’єктах з 

масовим перебуванням людей, до найбільш складних з погляду можливих сце-

наріїв у разі пожежі об’єктів з масовим перебуванням людей належать навчальні 

(зокрема дошкільні та шкільні) заклади, заклади охорони здоров’я зі стаціона-

ром, будинки для людей похилого віку та інвалідів, санаторії та заклади відпо-

чинку, розважальні, культурно-освітні та видовищні заклади, криті спортивні 

споруди, готелі, мотелі, кемпінги, торгівельні підприємства, адміністративно-

офісні будинки, аеропорти, вокзали тощо. 
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Актуальність досліджуваної теми полягає в тому, що безпеки навчальних 

закладів останнім часом повсюдно приділяється все більше уваги так як траге-

дія в Одеському коледжі економіки, права та готельно-ресторанного бізнесу 

яка відбулась 4 грудня 2019, ще раз поставила питання про важливість поже-

жної безпеки в будівлях з масовим перебуванням людей, особливо де знаходяться 

діти. У більшості випадків відсутність або недостатня забезпеченість закладів 

освіти системами пожежної сигналізації та оповіщення спостерігається внаслі-

док відсутності необхідного фінансування. 

Держава повинна забезпечувати безпеку учнів, вихованців і працівників 

освітніх установ під час їх трудової та навчальної діяльності шляхом підвищення 

безпеки їх життєдіяльності: пожежної, електричної та технічної безпеки буді-

вель, споруд освітніх установ на основі використання сучасних досягнень науки 

і техніки в цій галузі і залучення вітчизняної виробничої бази. Пожежі завдають 

величезний матеріальний збиток і в ряді випадків супроводжуються загибеллю 

людей. Тому захист від пожеж є найважливішим обов'язком кожного члена сус-

пільства і проводиться в загальнодержавному масштабі. 

За даними ДСНС з ліквідації НС в середньому, щорічно в Україні реєстру-

ється близько 75 тисяч пожеж.  

Так за 12 місяців 2019 року в Україні зареєстровано 95 915 пожеж. Порівня-

но з 2018 роком спостерігається суттєве збільшення кількості пожеж на 22,0 %. 

Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3 %, травмованих 

на пожежах збільшилась на 0,2 %. Прямі збитки від пожеж збільшились на 1,3 %, 

побічні – на 39,9 %; на 2,0 % більше знищено та пошкоджено будівель і споруд, 

на 4,7 % більше знищено та пошкоджено техніки, у 2,1 рази більше загинуло 

свійських тварин, на 21,2 % більше знищено тон кормів, на 44,5 % більше зни-

щено гектарів хліба на корені та у валок, на 17,2 % менше загинуло свійських 

птахів.        

Матеріальні втрати від пожеж склали 10 млрд 622 млн 337 тис. грн (із них 

прямі збитки становлять 2 млрд 223 млн 326 тис. грн, а побічні – 8 млрд 399 млн 

11 тис. грн).  
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На пожежах виявлено тіла 1 897 загиблих людей, у тому числі 52 дітей. За-

гинуло внаслідок пожеж 1 902 людини, у тому числі 58 дітей; 1 519 людей отри-

мали травми, з них 135 дітей.  

Упродовж 12 місяців 2019 року в Україні в середньому щодня виникало 262 

пожежі, на яких гинуло 5 і отримувало травми 4 людей, вогнем знищувалось або 

пошкоджувалось 70 будівель і споруд та 13 одиниць транспортних засобів.  

Щоденні матеріальні втрати від пожеж становили близько 29,1 млн грн. 

Кожною пожежею державі наносились прямі збитки на суму 23,2 тис. гривень. 

За період, що аналізується, на пожежах було врятовано 1 914 людей, у тому чис-

лі 228 дітей; матеріальних цінностей на суму близько 5 млрд 332 млн грн. Крім 

того, під час ліквідації пожеж врятовано 26 403 будівлі і споруди, 1 998 одиниць 

транспортних засобів, 3 058 голів худоби, 1 189 свійських птахів, 3 952 га хліба 

на корені та 639 га хліба у валках, 1 718 тон кормів. 

Що ж стосується 2020 року то за даними масивів карток обліку пожеж уп-

родовж 3 місяців  в Україні зареєстровано 25 724 пожежі. 

У порівнянні з аналогічним періодом минулого року, кількість пожеж збі-

льшилась на 21,3 %. Значне збільшення кількості пожеж спричинили пожежі, що 

сталися на відкритих територіях (+48,7 %), що становлять 60,2 % від загальної 

кількості пожеж в Україні. 

Кількість загиблих внаслідок пожеж зменшилась на 18,4 %, кількість трав-

мованих на пожежах – на 5,9 %. Кількість дітей і підлітків до 18 років, які заги-

нули внаслідок пожеж, зменшилось на 20,0 %, кількість дітей і підлітків до 18 

років, травмованих на пожежах, збільшилось на 60,0 %. 
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Таблиця 1 – Статистичні показники стану з пожежами в Україні за 3 місяці 

2020 року у порівнянні з 3 місяцями 2019 року 
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На рисунку 1 наведено основні показники, що характеризують стан з поже-

жами в державі за 3 місяці 2020 року, порівняно з аналогічним періодом 2019 

року. 

 

Рисунок 1 – Основні показники, що характеризують стан із пожежами в 

державі за 3 місяці 2020 року, порівняно з аналогічним періодом 2019 року 

 

Матеріальні втрати від пожеж зменшились на 1,4 % (прямі збитки зменши-

лись на 26,2 %, побічні збільшились на 6,3 %), кількість знищених і пошкодже-

них будинків (споруд) збільшилась на 7,5 %, кількість загиблих свійських птахів 

– на 12,5 %, кількість знищених і пошкоджених транспортних засобів (техніки) 

зменшилась на 2,6 %, кількість загиблих свійських тварин – на 1,9 %, кількість 

знищених кормів – на 10,6 %, кількість знищеного зерна – на 34,8 %. 

Упродовж трьох місяців 2020 року на місці пожежі виявлено 596 загиблих 

людей, з них 12 дітей. 

Унаслідок пожеж загинуло 578 людей, в тому числі 16 дітей, 413 людей 

отримало травми, у тому числі 48 дітей. 

Матеріальні втрати від пожеж склали 2 млрд 611 млн 927 тис. грн (з них 

прямі збитки становлять 460 млн 831 тис. грн, а побічні – 2 млрд 151 млн 

96 тис. грн). 
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Щодня в Україні, в середньому, виникало 283 пожежі, матеріальні втрати 

від яких складали 28 млн 702 тис. грн. 

Кожного дня внаслідок пожеж гинуло 7 і отримувало травми 5 людей, вог-

нем знищувалось або пошкоджувалось 78 будівель (споруд) та 12 одиниць техні-

ки. 

Прямі збитки від однієї пожежі становлять суму 17,9 тис. грн. 

Питому вагу пожеж за причинами їх виникнення за 3 місяці 2020 року наве-

дено на рисунку 2. 

 

Рисунок 2 – Питома вага пожеж за причинами їх виникнення за 3 місяці 

2020 року 

 

Безпека людей повинна бути забезпечена при виникненні пожежі в будь-

якому місці об'єкту. Пожежна безпека об'єкту повинна бути забезпечена як в но-

рмальному робочому його режимі, так і у випадках виникнення аварійної обста-

новки. 

Протипожежна профілактика полягає у профілактиці пожеж на етапі проек-

тування і будівництва, застосуванні системи автоматичної пожежної сигналіза-

ції, використанні засобів і систем пожежогасіння, важливе значення мають захо-

ди щодо влаштуванні протипожежних перешкод; протидимного і противибухо-

вого захисту, об'ємно-планувальні рішення, спрямовані на обмеження поширен-

ня пожежі усередині будинку і між будинками, обмеженні поширення продуктів 
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горіння при пожежі і поширення можливого вибуху за межі одного приміщення, 

раціональне розміщення робочих місць, застосуванні системи оповіщення про 

пожежу, відпрацьовуванні системи дій у випадку пожежі й евакуації людей.  

Органи державного пожежного нагляду, що здійснюють контроль за до-

триманням діючих протипожежних норм і правил зобов'язані знати протипоже-

жні вимоги нормативних документів і правильно їх застосовувати. Відповідно 

Правил пожежної безпеки в Україні посадові особи державного пожежного на-

гляду несуть установлену законодавством відповідальність за невиконання пок-

ладених на них обов'язків і за неправильне використання наданих їм прав. 

Метою дипломної роботи є забезпечення пожежної безпеки спеціалізованої 

ЗОШ №2 смт Петропавлівка Луганської області та розробка заходів, що покра-

щують рівень пожежної безпеки будинку. Таким чином, тема дипломної роботи 

є актуальною. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

12 

 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

НУЦЗУ.16.04.155.ППНП.РПЗ 
Лист  

     
 

     

 

1   Загальна  характеристика  і  пожежна  небезпека  об'єкта 
 

1.1 Конструктивні елементи та  об'ємно-планувальні рішення  

 

Будівля спеціалізованої ЗОШ №2 І-ІІІ ступеня розташована в Луганській 

області, Ст-Луганському районі, смт Петропавлівка. 

Робочий проект будинку школи на  18 класів (464 учні) розроблений інсти-

тутом «Укрниипграждансельстрой».  

Будинок школи відноситься до II класу, II ступеня вогнестійкості, II ступеня 

довговічності. За результатами проведення позапланового заходу державного 

нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законо-

давства у сфері техногенної та пожежної безпеки від 03.02.2020 р., ступінь ризи-

ку – високий.  

Схема генерального плану передбачає зони: спортивну, господарську, на-

вчально-дослідну та зону відпочинку. 

Баланс території: 

Загальна площа території – 20440.00 м2    

Площа забудови з (котельнею) – 2559.80 м2  

Навчально-дослідна зона – 1882.00 м2  

Спортивна зона – 6900.00 м2 

Зона відпочинку –  1116.00 м2 

Господарський двір – 276.00 м2 

Проїзди і тротуари – 2621.00 м2 

Зона зелених насаджень – 5085.20 м2 

Проїзди й основні підходи до будинку проектуються з твердим покриттям. 

По периметру ділянки влаштовується  захисна  смуга  зелених насаджень. Ого-

рожу всій території виконано з металевої сітки натягнутою на з'єднувальні еле-

менти по залізобетонних стовпів: Тип огорожі М16, висота 1,6 м. Будинок школи 

розташовується з відступом від червоної лінії  не менше ніж на 15 метрів. 

Дах двоскатний, поєднаний, вентильований, покрівля - шифер. Як утеплювач 
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призначатися плитний пінобетон. 

В основу  архітектурно-планувального рішення школи покладена дифере-

нціація приміщень на функціональні групи.  Відповідно до цього будинок поді-

ляється на три блоки: 

1-й блок – двоповерховий. 

На першому поверсі розташовані: підсобні приміщення, кабінет домогос-

подарства, кабінет технічних засобів навчання, кімната майстра, кабінет медсес-

трі, навчальні класи, вчительська. 

На другому поверсі розташовані: навчальні класи, кабінети фізики, хімії, 

біології, математики, інформатики, метод кабінет та інтерактивний кабінет, під-

собні приміщення, лаборантська, кабінет зам. директора, кабінет секретаря, ка-

бінет директора.  

2-й блок – одноповерховий.  

У ньому розміщається: кабінети організатора, музики, хореографії, психо-

лога, завгоспа, ігровий кабінет, навчальні класи, кімната технічного персоналу, 

підсобні приміщення, санвузол, туалети й умивальні для учнів та для вчителів й 

інших працівників школи.   

3-й блок – двоповерховий.  

На першому поверсі розташовані: кухня, їдальня, підсобне приміщення, 

спортивний зал з роздягальнями і душовими. 

На другому поверсі розташовані: кабінет музики, підсобне приміщення, 

бібліотека з книгосховищем і читальним залом, актовий зал на 200 місць.  

Цоколь - з бетонних блоків з наступним облицюванням цементною штука-

туркою, з крупним набризком, з додаванням слюди і гранітної крихти дрібної 

фракції. 

Зовнішні і  внутрішні стіни виконуються з глиняної цегли (510, 120 і 65 

мм). Простінки і стовпи армуються. Стіни всередині приміщень і перегородки 

оштукатурюються з наступним фарбуванням.   

У зовнішніх і внутрішніх стінах над віконними і дверними прорізами 

прийняті збірні залізобетонні перемички. 
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Сход прийняті зі збірних залізобетонних площадок з мозаїчним килимом і 

маршів з накладними проступами. 

Перекриття прийняті зі збірних залізобетонних панелей із круглими пусто-

тами, зі збірних залізобетонних ребристих панелей. Дверні блоки - глухі з прит-

ворами.  

Підлога цементна зверху покрита лінолеумом та керамічною плиткою. 

Теплова мережа будинку школи запроектована від місцевого опалення (те-

плогенератора), яке розташовано в окремій будівлі на території школи. Теплова 

ізоляція теплової мережі здійснюється відповідно до вимог ДБН В2.5-67:2013 

«Опалення, вентиляція та кондиціонування». Параметри теплоносія школи 80 - 

95 С. Як нагрівальні прилади в будинку запроектовані чавунні та біметалеві ра-

діатори. Система опалення двотрубна з верхнім розведенням. 

Повітровидалення із системи опалення передбачено через повітряні крани, 

встановлені у верхніх пробках радіаторів. Магістральні трубопроводи проклада-

ються надземно. У сходових клітках установка радіаторів опалення запроектова-

на на відстані 2,3 м від  сходової площадки до нижнього краю радіатора. 

При переході трубного розведення системи опалення через стіни і перек-

риття монтажні прорізи і щілини зашпаровуються монтажною піною на всю то-

вщину переходу. 

Вентиляція будівлі школи припливно-витяжна з природним спонуканням. 

Зовнішнє освітлення на території школи відсутнє.  

Автоматичні системи пожежогасіння та пожежна сигналізація в будинку 

відсутні. Протипожежне водопостачання школи здійснюється від одного пожеж-

ного гідранта ПГ-1А, що знаходиться на відстані 80 м. від будівлі школи. Вогне-

гасники ОП-6(3) загальною кількістю 9 шт. та ВВК-1,4 (ОУ-2) кількістю 3 шт., 

які знаходяться в кухні, актовій залі, спортзалі, бібліотеці, вчительській, підсоб-

ному приміщенні для технічного персоналут, кабінети: інформатики, фізики, хі-

мії, труда та у щитовій.    
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1.2  Характеристика  пожежної небезпеки будівлі 

В залежності від конструктивних і об'ємно-планувальних рішень спору-

джується кожен будинок та об'єкт, а також наявності потенційних джерел запа-

лювання, пожежного навантаження кількості теплоти, що може виділитися в разі 

повного згоряння всіх горючих матеріалів, які є в приміщенні або іншому прос-

торі, уключмо з покривами стін, перегородок, підлоги та стель. й інших факторів 

має визначену пожежну небезпеку. Пожежна небезпека об'єкта характеризується 

можливістю виникнення пожежі та умовами, що впливають на його розвиток. 

Так як загальноосвітня школа відноситься до суспільних будинків для 

утворення виховання та підготовки кадрів, то пожежна небезпека таких об'єктів 

у першу чергу обумовлюється присутністю дітей, тобто школярів, та їх масовим 

перебуванням, а також  різноманітними джерелами запалювання, великим по-

жежним навантаженням і розгалуженою мережею шляхів поширення пожежі. 

Пожежне навантаження в школі складають тверді речовини і матеріали на-

приклад: тканини, папір, меблі, та рідини і гази або хімічні реактиви які знахо-

дяться в кабінеті хімії і може складати до 50 кг/м 2. В перші хвилини при пожежі 

велику небезпеку для життя та здоров'я людей представляє дим та знижена кон-

центрація кисню до 14-16%. При 10-12% смерть настає протягом кількох хвилин, 

нагріте повітря – вдихання розігрітого до 60°С повітря призводить до некрозу 

верхніх дихальних шляхів та опіків легеневої тканини. Вдихання нагрітого під 

час пожежі повітря понад 100°С призводить до втрати свідомості, а відтак заги-

белі вже через декілька хвилин, особливо небезпечне для людей це повне задим-

лення приміщення в якому відбувається горіння, бо воно може наступити за се-

кунди. У будинку школи широко застосовуються матеріали, як деревостружкові 

і деревоволокнисті плити в меблях і офісному устаткуванні; папір; ватман; пре-

сований картон у перегородках; деревина в різних виробах. Крім того пальні по-

лімерні матеріали у виді поліетиленових і полівінілхлоридних виробів, полісти-

рольних плиток, капронової вати, пінополіуретанових і склопластиків станов-

лять велику небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і сприяють його 



 

 

16 

 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

НУЦЗУ.16.04.155.ППНП.РПЗ 
Лист  

     
 

     

поширенню. Якщо раніше більше ніж 60 % потерпілих гинуло від опіків, то в 

останній час, за даними світової статистики, їх питома вага знизилася до 20 - 15 

%, а кількість отруєних токсичними продуктами горіння або їх поєднанням з ви-

сокою температурою та задимленістю повітряного середовища зросло до 70 - 80 

% від загальної кількості загиблих, що пов'язано із широким упровадженням в 

усі галузі виробництва, будівництво, транспорт та побут полімерних матеріалів. 

    Наприклад, деревина ялинова - горючий матеріал, використовуваний 

при виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 2400С виділяє теплоту 

до 20305 кДж/кг. Варто оберігати від нагрівання джерел з температурою більш 

1000С. Папір - горючий і легкозаймистий матеріал температура займання і само-

займання 2300С. Картон - горючий матеріал, використовуваний в обробці стін, 

стель. Температура запалення 2270С. 

Дуже велику небезпеку представляють полімерні матеріали такі як поліс-

тирол - відноситься до групи синтетичних полімерів класу термопластів, продукт 

отримують в промисловості полімеризацією стиролу. Легкогорючий матеріал, 

використовуваний для обробки приміщень приладів, побутової техніки. Поліс-

тирол володіє високою димоутворюючою здатністю. Температура запалення 

484-496 0С, при згорянні  яких виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж 

при горінні гасу). 

Поліуретан - твердий легкогорючий матеріал, йде в основному на виготов-

лення оббивки м'яких меблів. При температурі вище 170 0С горить з виділенням 

жовтого диму, що містить ціаністий водень Максимальне виділення ціаністого 

водню та  окису вуглецю відбувається при температурі 530-560 0С. При горінні 

виділяє до 31850 кДж/кг теплоти.   

Полівінілхлорид – важкогорючий матеріал один з найпопулярніших і ши-

роко затребуваних видів пластику, який активно використовується для виготов-

лення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних труб. 

Температура запалення 390 0С. При горінні виділяє окис і двоокис вуглецю. Кі-

лькість виділених летучих речовин може досягти 65 % маси пластмаси, виготов-

леної на основі полівінілхлориду. Димоутворення матеріалів на основі полівініл-
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хлориду залежить від концентрації пластифікаторів і інших добавок. 

В продуктах горіння міститься близько 100 видів різноманітних сполук, 

що вважаються токсичними, сюди й відноситься окисел вуглецю, отруєння яким 

вважається основною причиною загибелі людей на пожежі.     

Саме тверді та рідкі продукти горіння зумовлюють непрозорість диму. Не-

прозорий дим утворюють і продукти попереднього розкладання, які є найбільш 

токсичними й небезпечними. За статистикою, 70 % загиблих під час пожежі пос-

траждали через отруєння токсичними продуктами горіння та продуктами термі-

чного розкладання речовин. 

Токсичні елементи що утворилися при горінні і розкладанні пластмас в зо-

ні задимлення дуже небезпечні. Смертельна концентрація токсичних речовин у 

повітрі при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі концент-

рації по санітарних вимогах, відповідно складають, г/м3: ціаністий водень - 0,2 і 

0,0003; двоокис азоту - 0,24 і 0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; окис вуглецю 

- 3 і 0,02. При пожежі ця концентрація у повітрі може збільшуватися в десятки 

разів і тим самим зменшувати час безпечного находження людей у будівлі.  

При пожежі в замкнутому просторі з обмеженим доступом кисню чад-

ний газ виділяється особливо інтенсивно. Отруєння ним настає при підви-

щенні його концентрації у вдихуваному повітрі вище 0,08%. При підвищенні 

концентрації до 0,32% виникає параліч і втрата свідомості (смерть настає 

приблизно за 30 хвилин). При концентрації вище 1,2% непритомність настає 

після 2–3 вдихів, летальний кінець – впродовж 2–3 хвилин. Дим поширюється 

набагато швидше вогню і здатний призвести до втрати свідомості та зупинки 

серця набагато раніше, ніж людина зможе вибратися з приміщення. Крім то-

го, задимлення послаблює здатність орієнтуватися у просторі, змушуючи по-

терпілого пересуватися на дотик і нерідко йти в бік від шляхів евакуації.  

Теплові джерела запалювання дуже різноманітні. Джерелом запалювання 

може бути таке нагріте тіло (у випадку примусового запалювання) чи такий ек-

зотермічний процес (при самозайманні), які здатні нагріти деякий об'єм горючої 

суміші до визначеної температури, коли швидкість тепловиділення (за рахунок 
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реакції горючої суміші) дорівнює чи перевищує швидкість тепловідводу із зони 

реакції. При цьому потужність та тривалість теплового впливу джерела повинні 

забезпечувати підтримання критичних умов протягом часу, необхідного для роз-

винення реакції з формуванням фронту полум'я, здатного до подальшого само-

стійного поширення.  

В нашому випадку джерела запалювання можуть бути такими: 

• відкритий вогонь; 

• розжарені продукти горіння та нагріті ними поверхні; 

• тепловий прояв електричної енергії; 

• тепловий прояв механічної енергії; 

• тепловий прояв хімічних реакції.   

Так як суспільні будівлі та споруди , як правило складаються з великих при-

міщень (залів) та маленьких (кімнат). В них переважає коридорна система, при 

якій усі приміщення сполучаються між собою. Продукти горіння і полум'я в сус-

пільних будинках можуть поширюватися по горизонталі і вертикалі через дверні, 

віконні і технологічні прорізи, ліфтові шахти, сходові клітки, вентиляційні й ін-

ші інженерні комунікації. Облицювання шляхів евакуації горючими матеріалами 

також сприяє інтенсивному поширенню пожежі, використання килимів у залах, 

коридорах і на сходових клітках. Особливо інтенсивно дим поширюється по вер-

тикалі, через це пояснюється  швидке задимлення сходових кліток. 

При пожежі в будівлі з масовим перебуванням людей можливий цілий ряд 

обставин, що впливають на розвиток пожежі і на бойові дії пожежних підрозді-

лів (паніка людей, швидке поширення вогню по горючій обробці, обвалення під-

вісних стель, швидке і щільне задимлення приміщень, складністю і незнанням 

планування приміщень, недостатньою організованістю евакуації людей) все це 

може призвести до загибелі людей. Особливо небезпечна та складна обстановка 

на пожежі може створюватися під час концертів у актовому залі, проведення різ-

номанітних зборів, проведення новорічних свят та інших різноманітних масових 

заходів і під час проведення занять. 
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Отже пожежна небезпека школи характеризується такими факторами: ная-

вністю різноманітних джерел запалювання, наявністю великої кількості горючих 

речовин і матеріалів, наявністю шляхів розповсюдження пожежі. Найбільш не-

безпечними приміщеннями в школі за пожежним навантаженням, наявністю лег-

козаймистих і токсичних речовин, а також за важкістю можливих наслідків є ла-

борантські в кабінетах хімії та біології, актовий зал, книгосховище бібліотеки та 

сама бібліотека. 

 

1.3 Перевірка генерального плану школи 

Проектування міських і сільських поселень повинне ґрунтуватися на зако-

нах України, які мають основне значення для містобудування, і регіональних 

програмах щодо вирішення найважливіших соціальних, екологічних і економіч-

них проблем. Міські та сільські поселення треба проектувати як елементи єдиної 

системи розселення України з урахуванням територіально-адміністративного 

поділу, соціально-економічного та природно-містобудівного районування. Роз-

ташування об'єкта повинне відповідати успішному маневруванню пожежних 

підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню вогню з одного бу-

динку на інший й на суміжні об'єкти. В Україні діє ДБН Б.2.2-12:2019 «Плану-

вання та забудова територій» та  ДБН В.2.2-3:2018 «Заклади освіти. Будинки і 

споруди». 

Що перевіряється: 

• Під'їзд до будівлі: 

Згідно з (ДБН В.2.2-3:2018 п.5.7) на земельній ділянці передбачені під’їзди для 

пожежних машин до будівель та можливість об'їзду навколо будинку  

• Покриття під’їздів та проїздів: 

Згідно з (ДБН В.2.2-3:2018 п.5.7) під’їзди до будівель мають тверде покриття – 

асфальтне 

• Ширина проїздів по території: 

Згідно з (ДБН Б.2.212:2019 п.15.3.1) два в'їзди на територію шириною не менш 

3,5 м 
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• Відстань від краю проїзду доріг до стін будівлі: 

Згідно з (ДБН Б.2.212:2019 п.15.3.1) відстань від краю проїзду до стіни будівлі 6 

м. 

• Протипожежні розриви між будівлями на території школи: 

Згідно з (ДБН Б.2.212:2019 табл.15.2*) запроектована відстань між будівлями на 

території школи – відповідає.  

Висновки: При перевірці генерального плану протипожежним вимогам 

нормативних актів питань пожежної безпеки порушень не встановлено. 

 

1.4 Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будівлі 

Будівельні конструкції класифікують за вогнестійкістю та здатністю 

поширювати вогонь. 

Будівлі складаються із будівельних конструкцій, основними з них є стіни  

(несучі) та сходові клітки, сходові площадки, колони, косоури, перекриття, бал-

ки, сходи та балки сходових кліток, ферми, арки тощо.  

 Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції є межа вог-

нестійкості конструкції, що визначається часом (у хвилинах) від початку вогне-

вого випробування за стандартним температурним режимом до настання одного 

з граничних станів конструкції (R,I,E): 

R – втрати несучої спроможності; 

I – втрата теплоізолюючої спроможності; 

E – втрата цілісності. 

 Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають шля-

хом випробувань за стандартами на методи випробувань на вогнестійкість буді-

вельних конструкцій конкретних видів або за розрахунковими методами відпо-

відно до стандартів і методик, затверджених або узгоджених з центральним ор-

ганом державного пожежного нагляду. Показником здатності будівельної конс-

трукції поширювати вогонь є межа поширення вогню (М). 

 За межею поширення вогню будівельні конструкції підрозділяють на три 

групи: 



 

 

21 

 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

НУЦЗУ.16.04.155.ППНП.РПЗ 
Лист  

     
 

     

- М (межа поширення вогню рівняється 0 див); 

- М1 (М  25 див - для горизонтальних конструкцій; М  40 див - для вертикаль-

них конструкцій);  

- М2 (М > 25 див - для горизонтальних конструкцій; М > 40 див - для вертикаль-

них конструкцій).    

 Ступінь вогнестійкості будинку визначається межами вогнестійкості його 

будівельних конструкцій та межами поширення вогню по цих конструкціях. 

Ступінь вогнестійкості будинку встановлюється залежно від його призна-

чення, категорії з вибухопожежної та пожежної небезпеки, висоти (поверховос-

ті), площі поверху в межах протипожежного відсіку і визначається межами вог-

нестійкості його будівельних конструкцій та межами поширення вогню по цих 

конструкціях. 

Розрізняють вимагаєму (ВСВБ) і фактичну (ФСВБ) ступінь вогнестійкості 

будинку. Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки здійснюємо методом порівняння. Умова безпеки будинку по його вогне-

стійкості а також фактичні і допустимі межі поширення полум'я по конструкціях 

дотримується за умови: 

ФСВБ = ВСВБ, МВф > МВвим, МППф < МППвим , 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної без-

пеки полягає в наступному: 

• виходячи з характеристики конструктивних елементів будівлі (товщина, 

розміри поперечного переріза, товщина захисного шару бетону, клас арматури й 

ін.), згідно "Посібника по визначенню меж вогнестійкості конструкцій і меж по-

ширення вогню по конструкціях і груп займистості матеріалів", знаходимо фак-

тичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях; 

• на підставі п.9.2 табл. А1. ДБН В.2.23:2018  установлюємо необхідний 

ступінь вогнестійкості будівлі в залежності від кількості учнів та поверховості 

будинку;  

• на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будівлі по додаток В 
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ДБН В.1.1 7:2016. визначаємо необхідні межі вогнестійкості основних будівель-

них конструкцій і допустимі межі поширення вогню по цих конструкціях; 

• фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо  

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по конс-

трукціях - з межами поширення, що допускаються, вогню, після чого робимо ви-

сновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам будівельних норм. 

При експертизі будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо ос-

новні будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, покриття, 

несучі елементи сход), а потім другорядні. Результати перевірки відповідності 

будівельних конструкцій зводимо в таблицю 1.4. 

Відповідно до п.9.2 табл. 16 ДБН В.2.2-3:2018 необхідний ступінь вогнес-

тійкості будинку школи ІІ. 

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будинку школи по межах 

вогнестійкості конструкцій і поширення вогню по них. Для цього з розділу архі-

тектурно-будівельної частини проекту вибираємо габаритні розміри і матеріал 

виготовлення конструкцій. По посібнику для визначення меж вогнестійкості 

конструкцій, меж поширення вогню по конструкція і груп займистості матеріалів 

визначаємо фактичну межу вогнестійкості і межа поширення вогню для кожної 

заданої в проекті конструкції в залежності від матеріалу її виготовлення  і  габа-

ритних розмірів. Для визначення межі  вогнестійкості залізобетонних конструк-

цій з каталогу залізобетонних конструкцій, що випускаються серійно, вибираємо 

габаритні розміри, місця розташування робочої арматури її клас і товщину захи-

сного шару бетону (відстань від  центра робочої арматури до нижнього краю 

конструкції). Після цього визначаємо фактична межа вогнестійкості залізобетон-

них конструкцій. 

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх конс-

труктивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи  додаток 

Д: ДБН В.1.17:2016 визначаємо область застосування даних конструкцій у буди-

нках і фактичному ступені вогнестійкості будинку. Відповідно до вимог додаток 

Д: ДБН В.1.17:2016  визначається необхідна межа вогнестійкості конструкцій у 
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залежності від необхідної межі вогнестійкості будинку визначеного нами вище. 

Звівши шукані дані в таблицю і порівнявши їх у кожнім випадку окремо, 

можемо зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості фактичних - не-

обхідним і ступенів вогнестійкості будинку в цілому. 

 

Таблиця 1.2  Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 

№ 

п/п 

Наймену-

вання конс-

трукції 

Запроекто-

ва-но 

ФСВ

Б 

Потрібно за 

нормами 

Посилан-

ня 

ВСВ

Б 

Ви-

сно-

вок  REI

ф, 

хв 

Мф, 

см 

REIн, 

хв. 

Мн, 

см 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1.  Несучі зовні-

шні стіни із 

глиняної цег-

ли б=510 мм. 

REI 

240 

M0 I REI 

120 

M0 Табл.1 

ДБН 

В.1.17-2016 

II Відпо-

відає 

2.  Стіни сходо-

вих кліток із 

глиняної цег-

ли б=250 мм.  

REI 

150 

M0 I REI 

120 

M0 Табл.1 

ДБН 

В.1.17-2016 

II Відпо-

відає 

3.  Перегородки 

із глиняної 

цегли б=120 

мм. 

EI 

60 

M0 I EI 15 M0 Табл.1 

ДБН 

В.1.17-2016 

II Відпо-

відає 

4.  Косоури схо-

дових маршів 

залізобетонні 

R 60 M0 IІ R 60 M0 Табл.1 

ДБН 

В.1.17-2016 

II Відпо-

відає 

5.  Сходові пло-

щадки залізо-

бетонні 

R 60 M0 ІI R 60 M0 Табл.1 

ДБН 

В.1.17-2016 

II Відпо-

відає 
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№ 

п/п 

Наймену-

вання конс-

трукції 

Запроекто-

ва-но 

ФСВ

Б 

Потрібно за 

нормами 

Посилан-

ня 

ВСВ

Б 

Ви-

сно-

вок  REI

ф, 

хв 

Мф, 

см 

REIн, 

хв. 

Мн, 

см 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

6.  Сходи збірні 

залізобетонні 

R 60 M0 ІI R 60 M0 Табл.1 

ДБН 

В.1.17-2016 

II Відпо-

відає 

7.  Перекриття з 

багатопустот-

них поперед-

ньо напруже-

них залізобе-

тонних плит  

REI 

90 

M0 I REI 

45 

M1 Табл.1 

ДБН 

В.1.17-2016 

II Відпо-

відає 

 

 

1.5 Перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень протипоже-

жним вимогам 

Кожен об'єкт (у нашому випадку – школа) повинний мати таке об'ємно-

планувальне і технічне виконання, щоб евакуація людей з нього була довершена 

до настання гранично припустимих значень небезпечних факторів пожежі, а при 

недоцільності евакуації був забезпечений захист людей в об'єкті. З цією метою 

зробимо експертизу планувальних рішень, дані яких приведені в таблиці 1.3. 
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Таблиця 1.3 - Перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень вимогам бу-

дівельних норм 

№ 

п/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено про-

ектом 

Потрібно по нормах Посила-

ння на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Припустима кі-

лькість поверхів 

Найбільша кіль-

кість поверхів 2 

Будівлі шкіл повинні 

проектуватися висотою 

не більш трьох повер-

хів.  

ДБН 

В.2.2-9-

2018 

п.6.9 

Відповідає 

2 Висота примі-

щень 

Висота поверху 3,3 

м 

Висота приміщень від 

підлоги до стелі варто 

приймати не менш 3,3 

м. 

ДБН 

В.2.2-9-

2018 

п.6.10 

Відповідає 

3 Угруповання 

навчальних 

приміщень у  

навчальні 

секції  

Запроектовані кла-

си по віковій і пре-

дметній ознаках  

Повинна бути передба-

чено угруповання нав-

чальних приміщень у 

навчальні секції за ві-

ковій і предметній 

ознаках. 

ДБН 

В.2.2-9-

2018 

п.6.3 

Відповідає 

4 Правильність 

розміщення ак-

тового і спорти-

вного залу по 

поверхах 

Актовий зал роз-

міщений на 1 по-

версі . 

Спортивний на 

першому поверсі. 

Актовий і спортивний 

зали повинні проекту-

ватися не вище другого 

поверху.  

ДБН 

В.2.2-9-

2018 

п.6.40, 

п.6.7 

Відповідає 

5 Наявність ого-

родження на по-

крівлі 

 

 Не передбачено Для будинків висотою 

до карниза 10 м і більш 

варто передбачати ого-

родження.  

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

п.3.19 

Не   відпо-

відає 

6 Вид перекриття 

над актовим за-

лом  

Настил із залізобе-

тонних плит з REI 

90 

У будинках перекриття 

над актовим залом по-

винні бути протипо-

жежними 2-го типу.  

ДБН 

В.2.2-9-

2018 

п.6.40 

Відповідає 
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Висновок. Дані перевірки об'ємно-планувальних рішень свідчать про те, що 

будівля школи не в повній мірі відповідає вимогам ДБН В.1.1-7:2016. Не перед-

бачено огородження на покрівлі.  

 

 

1.6 Перевірка шляхів евакуації 

При пожежі виникає реальна загроза здоров’я людей. Тому процес евакуації  

починається практично одночасно і має чітку спрямованість. Для кожного руху 

характерні свої особливості які повинні враховуватися при проектуванні й екс-

плуатації будівель. Особливе значення для своєчасного евакуації людей мають 

кількість та розміри евакуаційних виходів і шляхів.  

У внутрішніх і зовнішніх стінах будівель є різні отвори, різноманітні шляхи 

для руху людей. Однак не кожний отвір можна вважати евакуаційним виходом і 

не кожний шлях – евакуаційним шляхом. Евакуація  людей на випадок пожежі 

повинна передбачатися по шляхах евакуації через евакуаційні виходи. До еваку-

аційних виходів і шляхів відносяться тільки ті, які забезпечують безпечну еваку-

ацію людей від джерел небезпеки за межі будівлі або споруди. Також необхідно 

враховувати, що шляхи евакуації є також основними шляхами для розгортання і 

подачі сил і засобів на гасіння пожежі. 

Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів вимогам норматив-

них документів: 

•  (Згідно ДБН В.1.1-7:2016 п.7.2.4) Із будинку, з кожного поверху, проти-

пожежного відсіку, приміщення, а також з частини поверху відокремле-

ної суцільними стінами (перегородками), слід передбачати не менше 

двох евакуаційних виходів.  

Відповідає – по плану евакуації, запроектовано 7 евакуаційних виходів. 

• (Згідно ДБН В.1.1-7:2016 п.7.3.8) На підлозі до шляху евакуації не допус-

кається влаштовувати перепади висот і виступи. 

Не відповідає – на шляху евакуації із кабінету фізики та коридору першого 

поверху наявні пороги.    



 

 

27 

 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

НУЦЗУ.16.04.155.ППНП.РПЗ 
Лист  

     
 

     

• (Згідно ДБН В.1.1-7:2016 п.7.1.10) проектування та влаштування евакуа-

ційного освітлення слід здійснювати відповідно до вимог ПУЕ, ДБН 

В.2.5-23, ДБН В 2.5-28, ДБН В.2.5-56 та інших НД. 

 Не відповідає - коридори, проходи та інші шляхи евакуації не забезпечені 

евакуаційним освітленням. 

• ( Згідно ДБН В.1.1-7:2016 п.7.3.6) висота та ширина шляхів евакуації 

встановлюється НД відповідно до призначення будинку. При цьому висота шля-

хів евакуації повинна бути не меншою ніж 2,0 м, а їх ширина – 1,0 м. 

 Відповідає – мінімальна ширина 2,2 м, а мінімальна висота 2,0 м.   

• Згідно з (ДБН В.1.1-7-02  Відп. п.5.13) з кожного поверху 

запроектовано 2 евакуаційних виходи в закриті сходові клітини. 

 Відповідає – з кожного поверху є 2 евакуаційних виходи в закриті сходові 

клітини. 

При перевірці відповідності евакуаційних шляхів і виходів будинку вияв-

лено порушення вимог будівельних норм і правил пожежної безпеки: 

 На шляху евакуації із кабінету фізики та коридору першого поверху наявні 

пороги. ( Не відповідає ДБН В.1.1-7:2016 п.7.3.8) 

 Коридори, проходи та інші шляхи евакуації не забезпечені евакуаційним 

освітленням. (Не відповідає ДБН В.1.1-7:2016 п.7.1.10) 

 

1.7  Аналіз протипожежного водопостачання 

На території спеціалізованої школи №2 зовнішнє протипожежне водопо-

стачання забезпечується від пожежного гідранта 1 ПГ: 1А встановленого безпо-

середньо на міській кільцевий водопровідній мережі Ø 100 мм. Відстань від ПГ 

до будинку складає: 80 м. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. 

 

1.8 Аналіз систем пожежної сигналізації 

Системи пожежної сигналізації призначені для раннього виявлення та  

подавання сигналу тривоги для вжиття необхідних заходів (наприклад: евакуації 

людей, виклик пожежно-рятувальних підрозділів, запуск протидимних систем 
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пожежогасіння, здійснення управління протипожежними клапанами, дверима, 

воротами та завісами (екранами), відключенням або блокуванням (розблокуван-

ням) інших інженерних систем та устаткування при сигналі «пожежа» тощо). 

Відповідно до вимог ДБН В.2.5-56:2014 Системи протипожежного захисту, 

всі приміщення школи, за винятком кладових для овочів, душових та санітарних 

вузлів, обладнуються пожежною сигналізацією якщо місткість школи більше 360 

учнів.    

Висновки: При перевірці систем  пожежної  сигналізації було виявлено 

порушення вимог будівельних норм і правил пожежної безпеки: В будівлі школи 

відсутня пожежна сигналізація.( Не відп. ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипо-

жежного захисту»). 
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 2 Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкта.  

2.1  Методика проведення перевірок протипожежного стану об’єктів. 

Порядок проведення планових (позапланових) перевірок щодо додержання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, тех-

ногенної та пожежної безпеки затверджений Наказом МНС України від від 

02.11.2015  № 1337.  

Посадові особи ДСНС України та її територіальних органів здійснюють 

державний нагляд (контроль) у сфері цивільного захисту, техногенної та пожеж-

ної безпеки шляхом проведення планових та позапланових перевірок стану до-

держання та виконання суб'єктами господарювання вимог законодавства з пи-

тань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Планові перевірки додержання і виконання вимог законодавства у сфері 

пожежної і техногенної безпеки стану будівель, споруд та приміщень територіа-

льних органів влади та підпорядкованих їм структурних підрозділів (далі - інші 

підконтрольні об’єкти) проводяться щороку відповідними територіальними ор-

ганами Держтехногенбезпеки України, за якими вони закріплені, згідно із за-

твердженими річними графіками їх перевірок. 

Суб’єкти господарювання зобов’язані безперешкодно допускати посадо-

вих осіб ДСНС України або її територіальних органів для здійснення огляду (об-

стеження) будівель, приміщень, споруд, устаткування, території, надавати для 

ознайомлення документи, зразки продукції, пояснення, довідки, відомості, мате-

ріали з питань, що виникають під час здійснення заходів державного нагляду 

(контролю) у зазначеній сфері, а також їх копії у разі необхідності в порядку, ви-

значеному законодавством. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний 

рік включаються до планів роботи, розроблених:   

у ДСНС України – на рік із зазначенням структурних підрозділів, посадові 

особи яких будуть залучені до здійснення перевірки;  
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 у територіальних органах ДСНС України, областях, місті Києві, в районах, 

районах у містах, містах обласного, значення – на квартал із зазначенням струк-

турних підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до здійснення перевір-

ки. 

Планові перевірки проводяться відповідно до планів перевірки, які щоква-

ртально затверджуються ДСНС України або її територіальними органами та 

оприлюднюються на їх офіційному веб-сайті до 25 числа останнього місяця ква-

рталу, що передує плановому. 

Частота планових перевірок здійснюються з такою періодичністю: 

• з високим ступенем ризику - не частіше ніж один раз на 1 рік; 

• із середнім ступенем ризику - не частіше ніж один раз на 3 роки; 

• з незначним ступенем ризику - не частіше ніж один раз на 5 років. 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається з урахуванням Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожеж-

ної безпеки, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 29 люто-

го 2012 року № 306 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 04 чер-

вня 2015 року № 361). 

Для проведення планової або позапланової перевірки орган ДСНС України 

видає наказ, цей наказ має в собі містити: 

– предмет перевірки;  

– посаду, прізвище, ім’я та по батькові посадової особи, яка буде здійснювати 

перевірку. 

– дату початку та дату закінчення перевірки; 

– місцезнаходження/місце проживання суб’єкта господарювання та адресу роз-

ташування об’єкта перевірки; 

– найменування/прізвище, ім’я та по батькові суб’єкта господарювання;  
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ДСНС України або її територіальний орган здійснює планову перевірку за 

умови письмового повідомлення суб’єкта господарювання на тему проведення 

планової перевірки не пізніше ніж за 10 днів до дня її здійснення. 

На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення перевірки в 

якому зазначаються: 

• інформація про здійснення попередньої перевірки (тип та строк  її 

здійснення) 

• дата початку та дата закінчення перевірки;  

• предмет та підстава для здійснення перевірки;  

• посадові особи органу ДСНС України, які будуть здійснювати перевірку, із  

зазначенням їх посад, прізвищ, імен та по батькові;  

• місцезнаходження суб’єкта господарювання та/або його відокремленого  

підрозділу та об’єкта перевірки, щодо діяльності якого здійснюється перевірка;  

• номер і дата наказу органу ДСНС України, на виконання якого  

здійснюється перевірка;  

• тип заходу (плановий або позаплановий);   

• найменування суб’єкта господарювання та/або його відокремленого  

підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи – підприємця, щодо 

діяльності якого здійснюється перевірка;   

Перед початком здійснення заходу посадові особи органу державного нагля-

ду (контролю) зобов’язані пред’явити керівнику суб’єкта господарювання – 

юридичної особи, її відокремленого підрозділу або уповноваженій ним особі (фі-

зичній особі – підприємцю або уповноваженій ним особі) посвідчення (направ-

лення) та службове посвідчення, що засвідчує посадову особу органу державно-

го нагляду (контролю), і надати суб’єкту господарювання копію посвідчення 

(направлення). 

Посадова особа органу державного нагляду (контролю) без посвідчення (на-

правлення) на здійснення заходу та службового посвідчення не має права здійс-

нювати державний нагляд (контроль) суб’єкта господарювання. 
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Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі бу-

дівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні 

суб’єктів господарювання, де буде здійснюватись перевірка, а також ступеня ри-

зику від провадження господарської діяльності та не може  перевищувати 

п’ятнадцяти робочих днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого підп-

риємництва – п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом. Продов-

ження строку здійснення планової перевірки не допускається.  

 Позапланові перевірки проводяться не згідно з річними планами, а за ная-

вності певних підстав, встановлених Законом, та проводиться на підставі: 

настання аварії, іншої небезпечної події, що була пов’язана з діяльністю 

суб’єкта господарювання; 

 обґрунтоване звернення фізичної особи про порушення суб’єктом господа-

рювання її законних прав. У разі надходження такого звернення до територіаль-

них органів ДСНС України позапланова перевірка здійснюється тільки за наяв-

ності згоди ДСНС України на її проведення; 

подання суб’єктом господарювання письмової заяви до ДСНС України або її 

територіального органу про здійснення перевірки за його бажанням; 

перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або 

інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства у 

сфері цивільного захисту, техногенної і пожежної безпеки, виданих за результа-

тами проведення планових перевірок. 

 Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки. 

 Тривалість проведення позапланової перевірки суб’єкта господарювання 

не може перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб’єктів малого підприєм-

ництва – двох робочих днів, якщо інше не передбачено законом. Продовження 

строку проведення позапланової перевірки не допускається. 
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Віднесення суб’єкта господарювання до високого, середнього або незначного 

ступеня ризику здійснюється з урахуванням суми балів, нарахованих за всіма 

критеріями. 

від 41 до 100 балів - до високого ступеня ризику; 

від 21 до 40 балів - до середнього ступеня ризику; 

від 0 до 20 балів - до незначного ступеня ризику. 

До суб’єктів господарювання з високим ступенем ризику належать суб’єкти, 

у яких на праві власності, володіння чи користування перебувають: 

1) об’єкти підвищеної небезпеки, потенційно небезпечні об’єкти і такі, що 

мають стратегічне значення для економіки та безпеки держави; 

2) аварійно-рятувальні служби та формування, утворені відповідно до Зако-

ну України “Про аварійно-рятувальні служби” та інших нормативно-правових 

актів; 

3) об’єкти виробництва, зберігання, транспортування, використання, захо-

ронення, знищення та утилізації отруйних речовин, у тому числі продуктів біо-

технології та інших біологічних агентів; 

4) бази, склади, арсенали боєприпасів та військового озброєння; 

5) об’єкти утилізації боєприпасів, небезпечних речовин та матеріалів; 

6) радіаційно небезпечні об’єкти (крім атомних електростанцій), підприємс-

тва з виготовлення і переробки відпрацьованого ядерного палива, підприємства 

із захоронення радіоактивних відходів, науково-дослідні та проектні організації, 

що працюють з ядерними реакторами; 

7) хвостосховища, шламонакопичувачі, накопичувачі токсичних відходів та 

гідротехнічні споруди; 

8) об’єкти, що підлягають постійному та обов’язковому обслуговуванню 

державними аварійно-рятувальними службами; 

9) об’єкти з масовим перебуванням людей, стадіони, ринки, рекреаційні зо-

ни, місця відпочинку населення (турбази, водні об’єкти тощо); 

10) захисні споруди цивільного захисту (цивільної оборони). 
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5. До суб’єктів господарювання з середнім ступенем ризику належать 

суб’єкти, у яких на праві власності, володіння чи користування перебувають: 

1) об’єкти, що за прогнозами можуть опинитися у зоні можливого ураження 

у разі виникнення надзвичайної ситуації на об’єкті підвищеної небезпеки та по-

тенційно небезпечному об’єкті; 

2) об’єкти, розташовані на територіях з небезпечними гідрологічними та ге-

ологічними процесами; 

3) об’єкти, розташовані на територіях, що за прогнозами можуть опинити-

ся у зоні можливого затоплення у разі прориву або руйнування гідроспоруди; 

4) об’єкти інфраструктури життєзабезпечення населення та населених пунк-

тів; 

5) будівлі та споруди з покрівлею площею понад 1000 кв. метрів, виготов-

леною з використанням вантових та арочних конструкцій; 

6) навчальні та дошкільні заклади, домоуправління, інші суб’єкти господа-

рювання, що згідно з нормативно-правовими актами проводять навчання насе-

лення діям у надзвичайній ситуації; 

7) проектні та експертні, інші організації, діяльність яких пов’язана із забез-

печенням техногенної безпеки у сфері цивільного захисту. 

6. До суб’єктів господарювання з незначним ступенем ризику належать 

суб’єкти, що не віднесені до суб’єктів господарювання з високим та середнім 

ступенем ризику. 

Перед початком як планової, так і позапланової перевірки інспектор зо-

бов’язаний пред’явити керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій 

ним особі посвідчення на перевірку та своє службове посвідчення, що засвідчує 

посадову особу органу Держтехногенбезпеки України. 

Посадова особа ДСНС України або її територіального органу без посвідчен-

ня на проведення перевірки та службового посвідчення не має права її здійсню-

вати. 

Суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осіб ДСНС Ук-

раїни або її територіального органу до здійснення перевірки, якщо останні не 
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пред’явили вказані вище документи. Перед початком здійснення перевірки поса-

дова особа ДСНС України або її територіального органу вносить запис до жур-

налу реєстрації перевірок суб’єкта господарювання (за його наявності) про здій-

снення перевірки. 

Недопущення інспекторів до проведення перевірки за інших підстав, ніж це 

передбачено в Наказі, може підпадати під створення перешкод для діяльнос-

ті, що є адміністративним правопорушенням, за яке на порушника накладається 

стягнення у вигляді штрафу від 34 до 170 грн. (ст. 188-8 КУпАП України) 

 Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів під час здійс-

нення перевірок мають право: 

• проводити огляд (обстеження) об’єкта перевірки, перевіряти організацію 

роботи та виконання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техноген-

ної та пожежної безпеки, а також документів чи предметів з питань, що виника-

ють під час здійснення перевірки, якщо це передбачено законом; 

• одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб суб’єкта 

господарювання довідки, документи, у тому числі проектну документацію щодо 

об’єкту перевірки та інші матеріали, пояснення і відомості з питань, що виника-

ють під час перевірки; 

• вимагати від суб’єкта господарювання усунення виявлених порушень 

вимог законодавства з цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки; 

• вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки; 

• звертатися у встановленому законом порядку до суду у випадку 

недопущення посадових осіб ДСНС України або її територіальних органів до 

проведення перевірки в цілому чи до окремих приміщень об’єкта перевірки, яка 

здійснюється в установленому законодавством порядку, з вимогою щодо зо-

бов’язання суб’єкта господарювання забезпечити допуск до здійснення перевір-

ки в цілому або частини приміщень об’єкта перевірки; 

• надавати (надсилати) суб’єктам господарювання обов’язкові для  

виконання приписи про усунення порушень законодавства; 

• притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та  
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громадян, винних у порушенні встановлених законодавством вимог цивільного 

захисту, пожежної і техногенної безпеки, невиконанні приписів та постанов по-

садових осіб ДСНС України або її територіальних органів; 

• вимагати припинення дій, які можуть призвести до виникнення  

надзвичайних ситуацій; 

• фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо- та відеотехніки з  

наданням копії запису керівнику або уповноваженій ним особі суб’єкта господа-

рювання; 

• звертатися до адміністративного суду щодо застосування заходів  

реагування у вигляді повного або часткового зупинення до повного усунення 

порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та по-

жежної безпеки роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, 

агрегатів, експлуатації будівель, об’єктів, споруд, цехів, дільниць, окремих при-

міщень, а також машин, механізмів, устаткування, транспортних засобів, зупи-

нення проведення робіт, у тому числі будівельно-монтажних, випуску і реаліза-

ції пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного захисту, 

надання послуг, якщо ці порушення створюють загрозу життю та/або здоров’ю 

людей; 

• застосовувати адміністративно-господарські санкції за порушення вимог  

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки від-

повідно до закону. 

Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів, які здійснюють пе-

ревірку, зобов’язані: 

• повно, об’єктивно та неупереджено здійснювати перевірку в межах  

повноважень, передбачених законом; 

• дотримуватися ділової етики у взаємовідносинах із суб’єктами  

господарювання; 

• не втручатись і не перешкоджати здійсненню господарської діяльності 

під час здійснення перевірки; 

• забезпечувати нерозголошення інформації з обмеженим доступом, 
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комерційної таємниці та іншої інформації суб’єкта господарювання, що стає до-

ступною під час здійснення перевірки; 

• ознайомити керівника суб’єкта господарювання або його заступника, або 

уповноважену ним особу з результатами проведеної перевірки у строки, перед-

бачені законом; 

• надавати суб’єкту господарювання консультаційну допомогу щодо  

здійснення перевірки; 

• неухильно дотримуватися вимог Закону України "Про основні засади 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності", Кодексу ци-

вільного захисту України та цього Порядку. За порушення встановленого зазна-

ченими нормативно-правовими актами порядку здійснення заходів державного 

нагляду (контролю) посадові особи ДСНС України або її територіальних органів 

несуть відповідальність відповідно до вимог чинного законодавства; 

• дотримуватись встановлених законодавством обмежень щодо охорони 

державної таємниці, службової інформації та правил перепускного і внутрішньо-

об’єктового режимів. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним осо-

ба робить письмові зауваження щодо здійснення перевірки, ці зауваження є не-

від’ємною частиною акта перевірки, який підписується із зауваженнями. 

У разі відсутності порушень вимог законодавства у сфері цивільного захи-

сту, техногенної та пожежної безпеки посадова особа ДСНС України або її тери-

торіального органу, яка здійснювала перевірку, доповідає відповідним рапортом 

керівнику ДСНС України або її територіального органу чи заступнику керівника, 

до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків віднесено питання 

державного нагляду (контролю). 

На підставі рапорту керівник ДСНС України або її територіального органу 

чи заступник керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу 

обов’язків віднесено питання державного нагляду (контролю), листом повідом-

ляє суб’єкта господарювання про відсутність порушень за результатами здійс-

нення перевірки. 
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На підставі акта перевірки, у разі виявлення порушень вимог законодавст-

ва, які створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей, ДСНС України або її 

територіальний орган звертається у порядку та строки, встановлені законом, з 

відповідним позовом до адміністративного суду щодо застосування заходів реа-

гування у вигляді повного або часткового зупинення роботи підприємств, окре-

мих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, об’єктів, 

споруд, цехів, дільниць, окремих приміщень, а також машин, механізмів, устат-

кування, транспортних засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі буді-

вельно-монтажних, випуску і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та 

засобів протипожежного захисту, надання послуг - до повного усунення пору-

шень вимог законодавства. 

У разі наявності на об’єкті перевірки інших порушень посадовою особою 

ДСНС України або її територіального органу на підставі акта перевірки склада-

ється припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

До припису включаються неусунені порушення, виявлені під час проведення по-

передніх перевірок, із зазначенням строків які пропонувалися для їх усунення, та 

пропонуються нові строки усунення порушень. При цьому зазначаються нові 

порушення, які були виявлені під час проведення перевірки, і строки їх усунен-

ня. 

У разі непогодження із запропонованими до усунення порушеннями чи 

строками їх усунення керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа має право оскаржити припис до ДСНС України або суду. Якщо порушен-

ня, які вказані у приписі, не усунені, - це може стати причиною притягнення до 

адміністративної відповідальності за ст. 188-8 КУпАП України. 

При проведенні перевірок у попередньому приписі державний інспектор 

зобов’язаний зробити відмітки. При виконанні протипожежних заходів навпроти 

кожного з них робиться позначка «виконано», ставиться дата перевірки та підпис 

відповідного державного інспектора, а при невиконанні – в кінці припису відмі-

чаються порядкові номери невиконаних пунктів, указуються заходи, які вжиті до 
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винних осіб, а також запобіжні заходи, про що ознайомлюється  керівник 

об’єкта. У разі відсутності порушень при проведенні перевірки складається дові-

дка за підписами обох сторін у двох примірниках, перший з яких вручається ке-

рівникові, а другий – підшивається до наглядової справи.   

Керівник органу держпожнагляду зобов’язаний не менше одного разу на 

рік переглядати наглядові справи на об‘єкти, які були перевірені протягом року, 

та робити письмові відмітки щодо її ведення і якості нагляду.  

 

2.2 Запропонування й обгрунтування організаційно-технічних заходів 

щодо забезпечення пожежної безпеки і заходів з протипожежного захисту 

На підставі Акту від 07.02.2020 складеного за результатами проведення 

позапланового заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, а також для підвищення протипожежного захисту будівлі пропонуються 

наступні інженерні рішення: 

1. Територію об’єкта, а також будинки, споруди, приміщення забезпечити відпо-

відними знаками безпеки згідно ДСТУ ISO 6309:2007. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 8 розділу ІІ) 

2. Забезпечити на території об’єкта освітленням входів до будинків, споруд та 

зовнішніх пожежних драбин. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 1.10 глави 1 розділу ІІІ) 

3. Обробити засобами вогнезахисту, які забезпечують І групу вогнезахисту 

дерев’яні елементи горищного покриття.  

(Правила пожежної безпеки в Україні Абзац перший пункту 2.5 глави 2 розділу 

ІІІ) 

4. Пофарбувати стаціонарні зовнішні пожежні сходи 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 2.15 глави 2 розділу ІІІ) 

5. Убрати у комп’ютерному класі незйомні грати.  

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 2.16 глави 2 розділу ІІІ) 
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6. Забезпечити коридори, проходи та інші шляхи евакуації, евакуаційним освіт-

ленням. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 2.31 глави 2 розділу ІІІ)   

7. Обладнати виходи з будівлі школи світловими покажчиками «Вихід». 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 2.32 глави 2 розділу ІІІ) 

8. Обладнати з’єднувальні електрокоробки в коридорі кришками з негорючого 

матеріалу. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 1.7 глави 1 розділу ІV)  

9. Обладнати лампи розжарювання захисним суцільним склом(ковпак).  

( Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 1.18. розділ ІV) 

10.  Обладнати будівлю захистом від прями попадань блискавки та її вторин-

них проявів( встановити блискавковідвід). 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 1.21 глави 1 розділу ІV )  

11.  Встановити справну систему протипожежного захисту. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 1.1 глави 1 розділу V) 

12.  Забезпечити об’єкт телефонним зв’язком. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 1.6 глави 1 розділу V) 

13.  Обладнати місце розташування пожежної водойми покажчиком з літер-

ним індексом ПВ. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Підпункт 9 пункту 2.1 глави 2 розділу V) 

14.  Укомплектувати пожежний щит згідно вимогам ППБУ. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 3.11 глави 3 розділу V) 

15.  Зазначити відповідними знаками місця розміщення первинних засобів по-

жежогасіння згідно ДСТУ ISO 6309:2007. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 3.10 глави 3 розділу V) 

16.  Обладнати пожежний щит порядковим номером та літерним індексом 

ПШ. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 3.12 глави 3 розділу V) 

17.  Обладнати будівлю бочками з водою. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 3.24 глави 3 розділу V) 
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18.  Укомплектувати ящик для піску згідно вимогам ППБУ. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 3.26 глави 3 розділу V) 

Додаткові протипожежні заходи вказані в приписі виконання вимог 

законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки, цивільного захисту. 
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3 Організація пожежогасіння на об’єкті 

3.1 Визначення параметрів розвитку пожежі 

Заняття по вирішенню тактичної задачі передбачене по гасінню пожежі в 

школі. Для розрахунку сил та засобів гасіння умовної пожежі приймаємо місце її 

виникнення в приміщенні бібліотеки, пожежа виникла внаслідок короткого за-

микання електричної проводки. 

- Час виявлення пожежі τвияв = 2 хв 

- Час оперативного розгортання τор = 3 хв    

- Час сповіщення τспов =  1 хв 

- Час збору та виїзду τзб.в. = 1 хв 

- Відстань до об’єкту -  Lпрям = 1,5 км 

- Швидкість прямування Vпрям = 40км/год 

 Лінійна швидкість розповсюдження пожежі Vл = 1 м/хв., згідно довідко-

вих данних. 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі необхідно використовувати на гасіння стволи “Б” з глибиною гасіння 5 

м.  

Виходячи з класу та рекомендованих вогнегасних речовин для гасіння по-

жежі приймаємо вогнегасну речовину – вода. 

- Час прямування пожежно-рятувальних підрозділів: 

 

 

де: L – найкоротша відстань прямування пожежно-рятувальних підрозділів від 

частини до об’єкту, км.; 

Vпрям – середня швидкість прямування пожежно-рятувальних підрозділів, 

приймемо швидкість 40 км/год. 

 

- Час введення сил та засобів складе: 
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де: виявл – час до виявлення пожежі   

спов – час до повідомлення в пожежну охорону, включаючи час повідомлення в 

пожежну частину; 

зб.в. – час збору і виїзду; 

прям – час прямування до місця пожежі першого підрозділу; 

б.р – час бойового розгортання до подачі першого ствола “Б”. 

 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення: 

   

- визначаємо радіус пожежі: 

 

         

- визначаємо площу пожежі: 

 

 м2 

 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділу: 

 

- визначаємо радіус пожежі: 

 

 

- визначаємо площу пожежі: 

м2 

- визначаємо фронт пожежі:  
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Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та засобів: 

 

- визначаємо радіус пожежі: 

Rпож.3 = 0,5*Vл *10+ Vл *( =0,5*1*10+1*(9,25-10) =4,25м 

- визначаємо площу пожежі:  

Sп3 = b*Rп3 = 5*4,25=21,25м2 

- визначаємо фронт пожежі: 

Фп2=b=5м 

Таким чином, пожежою охоплена бібліотека на момент завершення опера-

тивного розгортання, площа пожеж складає 21,25 м2.  

  

3.2 Розрахунок сил та засобів згідно тактичного задуму. 

Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного розгор-

тання: 

SГАС= Sпож =21,25 м2 

Визначаємо потрібну витрату вогнегасної речовини (вода) на гасіння пожежі. 

Інтенсивність подачі води приймаємо 0.06 л/ м2*с: 

 

 

Визначаємо потрібну кількість стволів “Б” на гасіння. Зважаючи, що витрата 

одного стволу РСК-50 по воді складає 3,7 л/с: 

 

Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини для захисту даху від тепло-

вого впливу пожежі: 

= * =21,25*0,06*0,25=0,31(л/с) 
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 м2 

; 

     -  на захист суміжного приміщення: 

= * =26,25*0,06*0,25=0,39(л/с) 

=H*L=3*8,75=26,25 (м)  

Визначаємо потрібну кількість стволів на захист: 

- на захист даху  приймаємо 1 ствол «Б» 

- на захист суміжного приміщення  приймаємо 1 

ствол «Б» 

Загальна фактична витрата води на гасіння та захист: 

     

Об'єкт забезпечується для пожежогасіння водою від пожежного гідранту, 

який знаходиться на відстані 80 м. та гарантує водовіддачу  20  л/с, що цілком 

забезпечує фактичні витрати води. 

.Кількість пожежно – рятувальних автомобілів, що потрібні для подавання води 

на пожежі : 

– приймаємо 1 пожежний автомобіль. 

 Кількість особового складу , що потрібен для виконання всіх оперативних дій на 

пожежі: 

   

=1*3+1*1+2*1+1*1+1*1= 8 (осіб)    

Кількість відділень що потрібно для гасіння пожежі: 

 відділення  на основних ПА. 

Висновок: Для гасіння можливої пожежі в приміщенні бібліотеки школи 

потрібно 2 відділення на основних пожежних автомобілях, додатково виклика-

ються  аварійні служби та швидка допомога.                             
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4 Охорона праці  

Охорона праці - це система правових, соціально-економічних, організацій-

но-технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних заходів та за-

собів, спрямованих на збереження життя, здоров'я і працездатності людини у 

процесі трудової діяльності та дозвіл на початок робіт підвищеної небезпеки. 

Основним нормативним документом є Закону України "Про охорону праці" № 

229-IV, 21.11.2002 Цей Закон визначає основні положення щодо реалізації кон-

ституційного права працівників на охорону їх життя і здоров'я у процесі трудо-

вої діяльності, на належні, безпечні і здорові умови праці, регулює за участю ві-

дповідних органів державної влади відносини між роботодавцем і працівником з 

питань безпеки, гігієни праці та виробничого середовища і встановлює єдиний 

порядок організації охорони праці в Україні. 

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку визна-

чається негативним впливом на біосферу. Небезпека забруднення навколишньо-

го середовища зростає зі збільшенням числа пожеж.   Згідно наказу МНС Украї-

ни від 07.05.2007 р. № 312 Правила безпеки праці в органах і підрозділах  для то-

го, щоб  забезпечити  безпечні умови роботи особового складу під час несення 

служби, гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків аварій, катас-

троф і стихійного лиха керівний та начальницький склад ДСНС України зо-

бов’язаний: - вживати заходів для максимального полегшення умов праці та ме-

ханізації трудомістких процесів; - забезпечувати інструктаж з правил роботи в 

складних умовах усього особового складу, який залучений до гасіння пожеж та 

надання допомоги в ліквідації аварій; - надавати негайну допомогу потерпілим.  

Заборонено залучення особового складу до проведення робіт, що не пов’язані з 

виконанням функціональних обов’язків. 

Складовою частиною системи управління безпеки праці є інструктажі з 

питань охорони праці. 

Працівники, під час прийняття на роботу та періодично, повинні проходи-

ти інструктажі з питань охорони праці, надання першої медичної допомоги поте-
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рпілим від нещасних випадків, а також з правил поведінки та дій при виникненні 

аварійних ситуацій, пожеж і стихійних лих тощо. 

Вимоги безпеки праці під час несення служби, гасіння пожеж. 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу під час не-

сення служби, гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків аварій, 

катастроф і стихійного лиха (далі - аварій) керівний та начальницький склад 

Державної пожежної охорони, зобов’язаний:  

- вживати заходів до максимального полегшення умов праці та механізації 

трудомістких процесів;  

- забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах всього осо-

бового складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в ліквіда-

ції аварій; 

 - вести безперервне спостереження особисто та через начальників бойових 

ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями особового скла-

ду, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають нещасним 

випадкам;  

- у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх 

харчування, забезпечення питною водою та відпочинок;  

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

 

Під час збору, виїзду, прямування на пожежу (аварію, стихійне лихо, за-

няття) i повернення до частини: 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чіт-

ко i швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража 

одяг та інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах 

руху.   

  Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні 

незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, 

слідкувати за тим, хто спускається попереду, i не торкатися його ногами (торк-
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нувшись ногами мата біля основи спускового стовпа, необхідно злегка відштов-

хнутись від стовпа i швидко відійти в бік).  

Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомобі-

лі згідно з табелем обов'язків бойового розрахунку (в гаражі чи поза ним) уста-

новлюється наказом начальника пожежної частини, виходячи з умов забезпечен-

ня безпеки i місцевих особливостей. Водій перед виїздом має упевнитись, що всі 

відсіки автомобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража відсутні люди або сто-

ронні предмети. Забороняється під час посадки пробігати перед автомобілями, 

що виїжджають. Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, ви-

хід особового складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля 

з гаража. Посадка вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад бойо-

вого розрахунку займе свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни. Забороня-

ється подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки особового 

складу.  

Пiд час руху автомобіля особовому складу бойового розрахунку забороня-

ється палити, висовуватися з вiкон, відчиняти двері, стояти на підніжках, крім 

тих випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля (прокла-

дання рукавної лінії). 

Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що виїхали 

на чолі караулу до місця виклику, зобовязані забезпечувати виконання водієм 

Правил дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомо-

біля несе водій. Вiн зобов'язаний точно виконувати чинні Правила дорожнього 

руху. Водночас водії пожежних автомобілів можуть відступати від деяких вимог 

Правил дорожнього руху (крім сигналів регулювальника), про які зазначено в 

цих Правилах під час прямування на пожежу (аварію чи інші надзвичайні обста-

вини) з увімкненими спеціальними звуковим та світловим сигналами, за умови 

забезпечення безпеки руху, про які зазначено в цих Правилах. Забороняється ко-

ристуватися спеціальним звуковим сигналом при прямуванні автомобіля не на 

оперативне завдання i при поверненні в частину.  
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Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни 

пожежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або ста-

ршої посадової особи, яка прибула на чолі караулу. 

У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами 

освітлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація. 

За необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами розташування 

підрозділу бойовий розрахунок автомобіля виїжджає в повному складі.  

Керівник підрозділу пожежної охорони, що брав участь у гасінні пожежі, 

після її ліквідації зобов’язаний перевірити наявність особового складу підрозді-

лу, а також розміщення та кріплення ПТО на пожежних автомобілях. 

Пiд час проведення розвiдки пожежі: 

Пiд час проведення розвiдки пожежі група розвiдки зобов'язана: - пряму-

вати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та можливість 

швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

 - відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого ви-

киду полум'я і розжарених продуктів горіння; - рухатись у приміщенні, як пра-

вило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами; 

 - входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, ра-

діоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, дотри-

муючись рекомендованих правил безпеки; 

 - негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або мо-

жуть утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати осві-

тлення, електроліхтарі. 

Під час бойового розгортання: 

Перед віддаванням команди на бойове розгортання керівник гасіння по-

жежі зобов'язаний: 
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 - вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку;  

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю;  

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнан-

ня не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх зосе-

редження на бойових ділянках i, за можливості, не перешкоджати нормальному 

дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки всіх видів 

транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній під залізничними коліями пос-

тавити пости безпеки з двох боків уздовж залізничного полотна для спостере-

ження за рухом потягів та своєчасного сповіщення особового складу про їх на-

ближення; 

- встановити єдині сигнали для сповiщення про небезпеку та повідомити 

про них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі 

явної загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду i т.ін. негайно подати 

відповідний сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце.  

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою спе-

ціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг. 

Пiд час бойового розгортання забороняється:  

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля;  

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій відк-

ритим вогнем;  

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та ря-

тувальної мотузки;  

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола 

під час підйому на висоту i роботи на висоті;  
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- перебувати під вантажем під час його пiдйому чи спускання на мотузках;  

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлiв;  

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні по-

зиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розра-

хунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав);  

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою.  

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води дозволя-

ється тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. У разі 

перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що піднялися 

по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового розгортання 

прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати перебіж-

ками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно дотримува-

тись додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями техніки і ви-

кладені в інструкціях заводiв-виробникiв. 

Під час рятування людей i саморятування: 

Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник  

гасіння пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей 

залежно від обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні 

та переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої.  
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Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних за-

ходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому 

регламентуються вимогами та цими Правилами. 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку.  

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), рятувальна 

петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за констру-

кцію споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморяту-

вання i рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти 

травм рук.  

Вимоги щодо безпечного застосування пожежно-технічного озброєння, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних 

засобів необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх 

експлуатації. 

Під час гасіння пожеж та перебування в зоні теплової дії 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середо-

вищі особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих 

протигазах з дотримуванням вимог безпеки, встановлених Настановою з ГДЗС 

.У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засоби 

зв'язку.  

Особовий склад не допускається до організації і ведення оперативних дій 

на пожежі (аварії, стихійному лихові) без захисного одягу та спорядження.   

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за зміна-

ми обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного об-

ладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце.  
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При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасін-

ням вживаються заходи щодо:  

- перекриття заглушок на газопроводі;  

- відключення подачі електроенергії; - зниження температури і видалення 

диму з приміщення;  

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям во-

дяного струму.   

Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та паса-

жирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного обладнан-

ня. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених для цих 

цілей у будівлях підвищеної поверховості.  

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння по-

жежі (далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які 

слід відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки.  

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому:  

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном;  

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною мо-

тузкою;  

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік;  

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення по-

дачі води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на 

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння;  

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети.  

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надан-
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ня першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i 

зміну спецодягу.  

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині бу-

дівлі не допускається гасіння полум'я газів або пари горючих i легкозаймистих 

рідин, що виходять (витікають) під тиском з апаратури i трубопроводів, без уз-

годження з адміністрацією об'єкта. Особи, які беруть участь у гасінні пожежі, 

зобов’язані знати види i типи речовин та матеріалів, під час гасіння яких небез-

печно застосовувати воду чи інші вогнегаснi речовини.  

Водiям  при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду (піну, вогнегаснi суміші, електроенергію тощо) чи припи-

няти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити будь-які пере-

сування пожежних автодрабин i автопідйомників, а також залишати без нагляду 

автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси.  

У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час гасіння 

пожежі водій має негайно доповісти про це безпосередньому начальнику i до за-

міни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за режимом роботи облад-

нання за іншими характерними ознаками нормальної роботи агрегату. Пiд час 

роботи в нічний час насосні відділення автонасосів i автоцистерн, а також вимі-

рювальні прилади (щити керування) іншої пожежної техніки мають постійно 

освітлюватися.   

Забороняється застосовувати пiннi вогнегасники для гасіння електричних 

приладів i обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин i матеріа-

лів, взаємодія яких з піною може призвести до закипання, викиду, вибуху, поси-

лення горіння,   

Пiд час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами необхі-

дно:  

- тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i прогумо-

ваних рукавицях;  

- вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус електроін-

струменту або приладу, а також виявлення інших несправностей;  
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- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі 

переміщення на нове місце роботи.   

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають 

представники енергослужби (енергонагляду).    

Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 

В може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за 

вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника оперативної ділянки. У разі не-

можливості застосовувати для цього вiдключаючi пристрої (рубильники, запобі-

жники тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями.  

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які 

пройшли практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання електроп-

роводів, гумовими діелектричними рукавицями i калошами (ботами).  

При цьому необхідно:  

- визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, 

безпечне i забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, по-

верх i т.п.);  

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку спожи-

вання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або обвисають, 

не залишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, починаючи 

з нижнього ряду, i закінчувати верхнім;  

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших.  

Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, 

прокладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) i металевих рукавах. За на-

явності на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити піс-

ля знеструмлення всієї електромережі об'єкта.  
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5 Екологічна безпека 

Сьогодні пожежі є однієї із важливих причин втрати ресурсів, багатств і 

сил України, а пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих розмірів і  

стала в один ряд з іншими національними проблемами. Відомі наслідки великих 

пожеж на навколишнє середовище, що свідчить про те, що повною мірою нас-

лідку пожежі іноді не можна  пророчити – це токсичне хімічне зараження атмос-

фери, ґрунту, вод, рослинності і живих організмів, радіаційне зараження й опро-

мінення.  

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку визна-

чаються негативним впливом на біосферу. Небезпека забруднення навколишньо-

го середовища зростає зі збільшенням числа пожеж. 

Десятки тисяч щорічних пожеж в Україні та екологічна ситуації, що ство-

рилася в даний час, жадають від керівників пожежної охорони рішення ряду про-

блем наукового, технічного, екологічного і соціального характеру. 

Знайти ефективні способи і засоби захисту природного середовища від 

руйнування, у тому числі і від несприятливих впливів пожеж,— найважливіша 

загальнодержавна задача. Головним напрямком екологічної політики України в 

даний час є дбайливе відношення і збереження природи з урахуванням потреб у 

ній не тільки сьогодення, але і майбутнього поколінь. Один зі шляхів запобігання 

руйнування природного середовища - суспільна й індивідуальна екологічна сві-

домість. Предметом відображення екологічної свідомості виступає система ""су-

спільство - природа". 

Пожежі несуть в собі крім прямих, побічних та соціальних збитків еколо-

гічну загрозу навколишньому середовищу. Екологічні збитки від пожеж – це 

втрати, пов’язані із забрудненням продуктами горіння та виробництва, а також 

засобами гасіння пожеж атмосфери, води, ґрунту, живих організмів та рослинно-

сті [6]. Практично будь яка пожежа причиняє шкоду довкіллю. Великі пожежі у 

більшості випадків призводять до залпових викидів, що забруднюють довкілля, а 

деякі з них викликають безповоротні процесі руйнування. До подібних прикла-
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дів належать катастрофа на Чорнобильській АЕС. 

Крім заходів щодо ліквідації пожеж і забруднення навколишнього середо-

вища необхідні профілактичні міри, що сприяють збереженню цього середовища 

при впливі пожежі. 

Один з методів зниження розміру наслідків великих аварій і пожеж є, про-

філактична робота державного пожежного нагляду (ДПН) по скороченню кілько-

сті збережених і використовуваних у виробництві небезпечних речовин. Техно-

логічний процес і умови збереження змінюються таким чином, щоб обмежити 

збиток від вибухів і пожеж і запобігти витоку токсичних компонентів, обмежити 

вплив небезпечних факторів пожеж і вибухів. 

Серед заходів профілактичного характеру найбільш перспективні економі-

чні. До таких заходів можна віднести сертифікацію продукції підприємств і по-

жежо-небезпечних матеріалів, відшкодування винуватцем пожежі заподіяного 

природі збитку, установлення граничних нормативних величин у сфері охорони 

навколишнього середовища. 

Економічні заходи впливу повинні спонукувати підприємства вживати ді-

ючих заходів по виключенню аварійних ситуацій, що призводять до пожежі. 

На підставі викладеного вище, висновок про те, що в своїй діяльності по-

жежна охорона здатна поліпшити стан навколишнього середовища, очевидний. 
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Висновок 
 

 Головна мета дипломної роботи – це забезпечення пожежної безпеки для 

подальшого використання її результатів з метою запропонування відповідно до 

діючих нормативних вимог пожежно-профілактичних заходів, що буде сприяти 

значному підвищенню пожежної безпеки об’єкта.  

Аналіз характеристики об’єкта показав, що будинок школи відноситься до 

II класу, II ступеня вогнестійкості, II ступеня довговічності. Також був проведе-

ний аналіз генерального плану, відповідність будівельних конструкцій вимогам 

норм, перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень вимогам будівель-

них норм, перевірка шляхів евакуації, аналіз протипожежного водопостачання та 

аналіз систем пожежної сигналізації, в результаті були виявлені порушення як 

режимного, так і капітального характеру. 

З метою підвищення пожежної безпеки даного об’єкта запропоновано й 

обґрунтовано організаційно-технічні заходи щодо забезпечення пожежної безпе-

ки. Наведений розрахунок сил та засобів та практичні рекомендації щодо успіш-

ного гасіння пожежні дозволить більш ефективно використовувати пожежну те-

хніку та особовий склад на випадок загорянь на об’єкті.  

Розглянуто екологічні аспекти, а також запропоновано рекомендації з охо-

рони праці при гасінні пожеж. 
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Пожежі в школах





План 1-го поверху Петропавлівської СШ№2





ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО ПРИВЕДЕННЯ  СИСТЕМИ ПРОТИПОЖЕЖНОГО 
ЗАХИСТУ ДО ВІДПОВІДНОСТІ НОРМАТИВНИМ ДОКУМЕНТАМ

• Приміщення обладнати системами протипожежного захисту у відповідності до вимог 
(ДБН В.2.5-56-2014);

• Встановити світлові вказівники евакуаційних виходів з написом “ Вихід ” білого кольору 
на зеленому фоні підключеними до аварійного джерела живлення (ППБУ розділ ІІІ, 
п.2.32);

• Оновити плани евакуації на поверхах з доповненням до них нових позначок та правил дій 
під час НС. (розділ ІІІ, глава 2, пункт 2.27 ППБУ);

• Обладнати евакуаційним освітленням коридори, проходи та інші шляхи евакуації. (ДБН 
В.1.1-7:2016 п.7.1.10)

• Територію об’єкту забезпечити пожежним щитом з протипожежним інвентарем та 
засобами пожежогасіння (розділ V, глава 3, пункт 3.11 ППБУ);

• Розміри евакуаційного виходу з торця будівлі виконати у відповідності протипожежним 
вимогам будівельних норм (розділ ІІІ, глава 2, пункт 2.23 ППБУ);

• Встановити захист будівлі від прямих попадань блискавки та вторинних її проявів (розділ 
ІV, глава 1, пункт 2.21 ППБУ);



Ситуаційний план з розташування сил та 

засобів



ВИСНОВОК

Аналіз пожежної небезпеки об'єкта показав, що система
протипожежного захисту Петропавлівської спеціалізованої ЗОШ №2 смт.
Петропавлівка Луганської області має ряд невідповідностей вимогам
нормативних документів (протипожежна сигналізація, шляхи евакуації та
інше).

Вивчено нормативні документи щодо проведення перевірок
(планові, позапланові) та наведено методику перевірки школи.

За наведеною методикою, була виконана перевірка об'єкта, виявлені
недоліки в системі протипожежного захисту та запропоновано ряд заходів
щодо їх усунення.

Виконаний розрахунок сил та засобів для гасіння умовної пожежі в
бібліотеці на 1-му поверсі . Визначено, що для гасіння необхідно 1 ствол “В”
та 1 ствол “В” для захисту даху, та 1 ствол “В” для захисту суміжного
приміщення. Фактичні витрати становлять 11,1 л/с, що забезпечується
пожежним гідрантом та автоцистернами. Розрахункова кількість особового
складу складає 8 осіб, що забезпечується 2-ма відділеннями. Таким чином,
умови для успішного гасіння пожежі виконуються.

Розглянуто питання охорони праці в школі при виконанні
оперативних дій та на об'єкті.

Реалізація усіх рекомендаційних заходів дозволить привести
систему протипожежного захисту до відповідності діючих нормативних
документів та підвищити рівень пожежної безпеки школи.


